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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 008/2023, DO DIA 10 DE ABRIL DE 2.023.

          Aos dez dias do mês de Abril do ano dois mil e três, às 20:00 horas, reuniu-se no  
Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, nº 
34, em Sessão Ordinária, sob a Presidência Interina do Vice-Presidente, vereador Carlos 
Alexandre Barbosa, da 1ª Secretária Vereadora Marina Marques Pinto, do 2º secretário 
vereador Valdecir Ribeiro de Almeida, contando com a presença dos Nobres Vereadores 
Ailton Ferreira Guimarães, Claudinei Ribeiro, Genecy Costa de Macedo, Luiz Rogério 
Moacir e Rafael Rabelo Cruz, verificando a ausência do vereador Ovídio Alves Teixeira, 
por  motivos  de  força  maior,  após  verificar  número  legal  de  presenças,  o  Senhor 
Presidente Interino declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida, convidou a 
vereadora Genecy Costa de Macedo para fazer leitura de um trecho bíblico. Logo após 
convidou a vereadora Marina Marques Pinto – 1ª Secretária para fazer leitura da Ata da 
Sessão Ordinária do dia 03 de Abril  de 2023. A referida ata,  após ser  apreciada,  foi 
aprovada por  unanimidade pelos nobres vereadores.  A seguir,  leitura da Indicação nº 
013/2023,  autoria  da  vereadora  Genecy Costa  de  Macedo,  indica  ao Chefe  do Poder 
Executivo Municipal, para que proceda estudos junto ao departamento competente, no 
sentido de que faça avaliação sobre quais os riscos que podem causar as árvores velhas 
em nosso município, especialmente a que está na Avenida Rio Grandense, próximo ao nº 
2368, e outra na Rua Hugo Ribeiro do Carmo, próximo ao nº 2782. Justificando que as 
árvores velhas, devido ao seu estado de vida, podem gerar riscos aos transeuntes e aos 
veículos que são estacionados em baixo dessas árvores. A vereadora Genecy disse que 
particularmente é contra corte de arvores, mais as duas arvores que está citando na sua 
indicação,  são arvores muito antigas onde moradores vieram lhe pedir,  foi  conferir  e 
realmente são arvores que estão colocando em risco à população, inclusive a da Rua 
Hugo Ribeiro do Carmo o morador disse que já faz mais de três anos que pede para podar 
os galhos da árvore que está colocando em risco, pois são galhos seco, onde já caiu galho. 
Está fazendo em nome da população, entende que tem prioridade, onde tem protocolo que 
segue,  saber  quais  estão  precisando  do  corte,  mais  pede  uma  atenção  especial  do 
executivo sobre estas duas árvores que está citando, pois é um pedido muito antigo que 
até  agora  não  foi  atendido.  A  seguir,  leitura  da  Indicação  nº  014/2023,  autoria  da 
vereadora Marina Marques Pinto, indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal,  para 
que proceda estudos junto ao departamento competente, no sentido de instalar 01 (um) 
ponto de ônibus com banco e cobertura em frente ao Posto de Saúde da Vila Cohapar. 
Justificando que no local mencionado não dispõe de um local para as pessoas possam 
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ficarem esperando o carro quando tem que se deslocarem para outras cidades em busca de 
atendimento  médico,  sendo  importante  e  necessário  que  seja  instalado  um  ponto  de 
ônibus com cobertura e banco, para que as pessoas possam ficarem esperando com mais 
conforto,  se  abrigando de  sol  e  chuva.  A vereadora  Marina  Marques  esclareceu  que 
alguns moradores daquela localidade. Dizendo que já trabalhou no ônibus, não é culpa do 
motorista, do prefeito, acontece que o ônibus começa pegar os pacientes as cinco horas da 
manhã, mais não tem como o ônibus estar em todos os pontos no mesmo horário, os 
moradores, principalmente pessoas de idade, gestantes, crianças daquela localidade lhe 
falaram que  as  vezes  o  ônibus  passa  mais  tarde,  eles  ficam todo  este  tempo em pé 
esperando,  desta  forma,  pede  que  olhe  com  carinho  para  estas  pessoas  que  tanto 
merecem, salientando que em todos os pontos as pessoas merecem um local seguro com 
mais conforto para esperar o ônibus, acredita que deveria ter pelo menos um banco, pois a 
cobertura é um pouco mais difícil, se tiver condições de fazer a cobertura ser de grande 
valia para atender aos anseios da comunidade. A seguir, leitura da Indicação nº 015/2023, 
autoria  da  vereadora  Marina  Marques  Pinto,  indica  ao  Chefe  do  Poder  Executivo 
Municipal,  para que proceda estudos junto ao departamento competente, no sentido de 
instalar 01 (uma) academia da terceira idade – ATI, no Bairro Alvorada. Justificando que 
no Bairro mencionado não tem Academia da Terceira Idade - ATI, sendo importante que 
os moradores daquela localidade possam dispor de um local para suas atividades físicas, 
proporcionando mais saúde e lazer. A vereadora Marina Marques esclareceu que alguns 
moradores daquela localidade lhe procuraram e disseram que naquela local não tem esta 
academia, sendo que outros setores trem, assim eles tem que se deslocarem para outros 
setores para fazerem uso da academia e fazer seus exercícios físicos, o que é fundamental 
pra  o ser  humano,  pede com carinho que o prefeito  possa atender  esta  reivindicação 
aquela  comunidade.  A  seguir,  leitura  da  Indicação  nº  016/2023,  autoria  do  vereador 
Carlos  Alexandre  Barbosa,  indica  ao  Chefe  do Poder  Executivo Municipal,  para  que 
proceda estudos junto ao Departamento competente, no sentido de fazer estacionamento 
privativo para veículos nas ruas e avenidas de nossa cidade, sendo no locais de maior 
movimento, para Idoso, Gestante e Cadeirante. Justificando ser importante e necessário 
fazer estacionamento privativo na cidade, sendo nos locais de maior movimento, para 
Idoso,  Gestante  e  Cadeirante,  em vários  ruas  e  avenidas  de  nossa  cidade,  uma  vez, 
quando estas pessoas necessitam de um local para estacionar seus veículos, não encontrar 
um local adequado. O vereador Carlos Alexandre esclareceu que este é um pedido feito 
pela população que já passou por esta dificuldade de encontrar vaga de estacionamento 
preferencial, como pessoas idosas, deficientes, cadeirantes, pede que o senhor prefeito 
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olhe com carinho esta indicação, pois é um pedido da população, para que tenha as vagas 
de estacionamento privativas para estas pessoas. Aproveitando da oportunidade, pediu 
aos comerciantes que pensem nestas pessoas sobre as vagas privativas, da mesma forma 
fazer rampa de acessibilidade, principalmente nas pessoas cadeirantes. Logo após, leitura 
do  Projeto  de  Lei  nº  002/2023-PL,  autoria  conjunta  dos  vereadores,  com a  seguinte 
ementa: Dá nova redação a artigo da Lei Municipal n.º 1.636/2.005, que dispõe sobre o 
Zoneamento, o Uso e a Ocupação do Solo, e Sistema Viário de Cidade Gaúcha – Estado 
do Paraná e, dá outras providências.  O referido projeto de lei depois de apreciado, foi 
aprovado em 1ª apreciação e votação por unanimidade dos nobres vereadores presentes à 
sessão. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 004/2023-PL, autoria do vereador Ailton 
Ferreira Guimarães, com a seguinte ementa: Dá nova redação a artigo da Lei Municipal 
n.º 1.636/2.005, que dispõe sobre o Zoneamento, o Uso e a Ocupação do Solo, e Sistema 
Viário de Cidade Gaúcha – Estado do Paraná e, dá outras providências. Em seguida o 
Senhor  Presidente  Interino  esclareceu  que  por  não  constar,  matérias  em  pauta  para 
apreciação e votação, deixará a palavra livre aos Senhores Vereadores, nos termos do Art. 
176 e seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis. A seguir, o vereador Valdecir 
Ribeiro de Almeida saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Gostaria de 
pedir para a comunidade fazer oração para o nosso companheiro Amaral, que esteve em 
momento de cirurgia,  é  ora  de estar  rezando e pedindo que ele  esteja  junto conosco 
fazendo trabalho em prol  do nosso município.  Agradeceu ao trabalho do prefeito  no 
portal da vila rural que já começou, esta ficando bom, dizendo ser gostoso quando pede e 
é  atendido,  da  forma  que  já  tinha  pedido  várias  vezes,  sabe  que  não  é  fácil,  mais 
conseguiram chegar até lá. Disse que é um pedido que já havia feito e quer fazer uma 
indicação  verbal,  sobre  as  placas  que  estão  na  entrada  da  cidade,  várias  pessoas  já 
reclamaram, foi uma das primeiras indicações que fez, porém, até hoje esqueceram, pede 
que retire aquelas placas daquele local e coloque e um local adequado. Esclareceu que 
tem a van que transporta pessoas e precisa ser feito alinhamento e balanceamento para 
transportar as pessoas com segurança, não adianta ficar fazendo rodízio de pneu dando 
mais problema. Esclareceu que no dia de hoje estava em uma audiência publica para 
tratar  sobre  segurança  pública  nas  escolas,  foi  muito  produtiva,  juntamente  com  a 
delegada, com o executivo e vereadores e policia militar, discutir para poder prevenir, 
mais já estamos lutando pela segurança dos professores e alunos, todos que trabalham nas 
escolas  e  creches,  pode  fazer  com urgência,  pois  na  audiência  estava  as  autoridades 
mencionadas, o prefeito não precisa esperar muito para fazer alguma licitação, pode ter 
certeza que a câmara de vereadores está aqui para socorrer e ajudar a segurança da nossa 
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cidade,  porque  o  povo  pede,  tem  esperança,  porque  tem  seus  filhos  sabem  que  é 
complicado, sabemos que os professores estão lá para educar, os zeladores para zelar das 
crianças, tem os cuidados, mais primeiro de tudo, ter muito cuidado com estas crianças. 
Salientando  que  os  pais  tem  que  estarem  sabendo  quem  são  os  amiginhos,  tirar  as 
crianças de dentro deste quarto escuro, que as vezes fica conversando coisas erradas, 
depois vem fazer coisas estranhas, então os pais tem direito de estar de olho nos filhos, 
para depois os professores também ajudarem. A seguir, o vereador Rafael Rabelo Cruz 
saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Quer fazer um apelo ao senhor 
prefeito especialmente na área da saúde, dizendo que estes dias esteve na Santa Casa em 
Cianorte, local este que tem participação financeira do nosso município, pode observar e 
constatar  que  a  pessoa  estava  sem  atendimento  do  medico  até  aquele  horário,  os 
vereadores acompanham a saúde do nosso município, acha que existem alguns pontos que 
precisam serem melhorados, no seu ponto de vista a saúde não está ruim, somente chega a 
esta conclusão quando vai em outro município e constata este tipo de tratamento, porque 
é inadmissível chegar e ver a pessoa que passou o dia inteiro com dor e não foi vistoriada 
por um médico, não é um, dois pacientes que reclamam do tratamento da Santa Casa, o 
apelo no sentido de fazer adesão ao Consórcio Cisa de Umuarama, porque até onde sabe, 
o atendimento lá não é cem por cento, mais não existia este tipo de reclamação, sabe que 
tem vereador que propôs indicações, mais quer sugerir ao executivo que faça esta adesão, 
não quer atrapalhar o trabalho de nenhum vereador, quer somar e reforçar a indicação, 
tem certeza que já foi enviada ao executivo, porque a nossa comunidade merece, este 
apelo que está fazendo porque estava no local  e  reclamou, por incrível  que pareça o 
médico apareceu, o mesmo falou que estava rezando, todo mundo tem que rezar, mais o 
paciente tem que ter tratamento digno de saúde,  dizendo que não é apenas aqui em nosso 
município que temos que olhar, da mesma forma onde os nossos munícipes estão indo 
fazer tratamento, pois tem dinheiro público do nosso município sendo depositado lá, este 
apelo  é  com  todo  respeito  e  carinho  para  com  a  nossa  comunidade,  espera  que  o 
executivo analise com carinho este apelo externado. Com relação assuntos alvos nas redes 
sociais nos últimos dias, sobre a segurança nas escolas, quer parabenizar, claro que em 
tempo recorde, não foi efetivado nenhuma ação, porque não existe milagre, hoje publicou 
nas  suas  redes  sociais  o  comunicado  da  audiência  pública  que  aconteceu  no  centro 
cultural relacionada a segurança nas escolas municipais, parabeniza o executivo na pessoa 
do  prefeito  Henrique,  da  vice-prefeita  Silvana,  as  demais  autoridades  que  estavam 
presentes,  como  a  Delegada  Dra,  Thais,  o  Cabo  da  Policia  Militar  Tavares,  vários 
vereadores desta Casa de Leis, a comunidade, os pais, professores, todos preocupados 
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com a situação, esclarecendo que foi comunicado que a partir de amanhã terá segurança 
nas nossas escolas, pois hoje foi contratada uma empresa para determinar que fique um 
segurança  em  cada  escola  do  nosso  município,  em  nome  da  comunidade  agradece, 
novamente quer fazer um apelo aos pais, toda comunidade, que não replique mensagens 
que  tenha  origem  licita,  porque  isto  causa  mais  temor,  já  estamos  sofrendo  pelos 
noticiários  nas  redes  sociais,  tem  gente  que  fica  replicando  mensagens  de  outros 
municípios, estados, que acaba prejudicando, aumentando a preocupação dos pais, graças 
a Deus o nosso município está vivendo uma outra realidade, mais de anti mão o executivo 
prontamente, após estudos, contratou empresa direcionando segurança pra cada escola, 
aos pais que lhe enviaram mensagem, fica a sua resposta em que pese, pois já respondeu 
diretamente para cada um, algum vereador já havia eito proposição neste sentido, não 
queremos usar as redes sociais para se promover, pois tem muita gente se promovendo 
diante destes assuntos  nas redes sociais, dizendo que a gente não faz nada, a gente faz 
sim, pois cobramos, reforça pedido de colegas, estamos aqui para atender a comunidade, 
não estamos apenas para fazer peso,  estamos trabalhando,  inclusive estamos em uma 
reunião, viemos para outra reunião interna, iniciamos a nossa sessão, por isto demorou 
um pouco o início desta sessão. A seguir, o vereador Claudinei Ribeiro saudou a todos 
presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento:  Fez  um apelo  à  sociedade  diante  de  uma 
situação que ocorreu na sexta feira no período da noite, moradores das proximidades do 
campo de aviação se depararam com um incêndio que ao seu ver, um incêndio criminoso, 
mais do que nunca, prontamente foi acompanhar, de certa forma acionou o caminhão para 
que os profissionais preparados fossem apagar,  graças a Deus foi contido o incêndio, 
gostaria pedir para a sociedade, que tome coragem e nos informe em relação a estas 
situações,  incêndios  criminosos  podem  levar  em  risco,  não  somente  a  vida  de  um 
munícipe, como o bem estar e saúde de uma criança que está em casa, a fumaça era muito 
grande, acredita que uma pessoa que tenha tomado partido em fazer isto, é uma pessoa 
que não tem conhecimento do prejuízo que posteriormente poderia estar causando para 
outros, gostaria de pedir para a sociedade todas as vezes quês e depararem com uma 
situação  semelhante  a  esta,  que  entrem  em  contato  com  o  vereador  que  tiver  mais 
afinidade, se for com a sua pessoa, assume o compromisso de denunciar a pessoa, coloca 
o seu nome e denuncia a pessoa, chega de tanta impunidade dentro da nossa sociedade, 
temos que ter coragem de olhar além do que está ao nosso entorno, somente assim juntos 
construiremos uma história diferente, temos que estar preocupados sim com o que está ao 
nosso  redor,  qualquer  um  da  sociedade  que  se  deparar  com  situação  relacionada  a 
incêndio ou qualquer coisa que seja, que esteja ao alcance do vereador para tomar atitude, 
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entre em contato o mais rápido possível, sem contar o numero da ouvidoria municipal, 
que  é  essencial   para  o  desempenho  do  vereador  e  da  administração.  Dizendo  que 
chegaram várias reclamações ao seu conhecimento em relação ao mal atendimento na 
área da saúde, não podemos deixar que uma laranja estrague um saco todo de laranja, 
gostaria de pedir para a sociedade mais uma vez, para que usa do mecanismo que é a 
ouvidoria municipal, ligando e denunciando possível maus tratos por parte de servidores, 
do mesmo jeito que o cidadão tem o direito de respeitar o servidor, o servidor também 
tem que respeitar o cidadão, o paciente, se o cidadão, o morador usar deste mecanismo 
chamado ouvidoria para denunciar o nome do servidor que muitas vezes está tratando 
mal,  nós  aqui  na  câmara  conseguimos dar  seqüência  neste  processo  e  assim punir  a 
pessoa que de certa forma não faz jus ao seu salário, disse não estar generalizando, pois 
não são todos, mais de uns dias para cá, as reclamações estão sendo constantes, o prefeito 
tomou todo cuidado do mundo e, diante de uma reclamação que não foi somente sua, e 
sim  de  muitos  moradores,  ele  afastou  o  médico  que  não  estava  tendo  uma  conduta 
adequada com os nossos pacientes, parabéns ao prefeito pela atitude, assim que ter ação, 
nós  com  documentos  em  mãos,  que  seriam  estas  denuncias  na  ouvidoria,  a  gente 
consegue  dar  seqüência  e  pedir  ação  do  chefe  do  executivo,  não  quer  tudo  que  a 
comunidade  nos  trás  não  tenha  validade,  mais  precisamos  de  elementos,  de  provas 
documentais, a qual a gente pode tomar providência, vamos colocar um basta nisto, mais 
para que isto aconteça, você cidadão, eu paga os seus impostos em dia,  cidadão de bem 
da  nossa  cidade  precisa  nos  ajudar,  precisa  usar  este  mecanismo chamado  ouvidoria 
municipal, lá pode depositar todas as suas reclamações, assim pautados em documentos a 
gente vai conseguir tomar providência e eliminar do quadro de servidor, este servidor que 
queria jogar na lama o nome dos demais servidores que fazem por merecer, fazendo um 
excelente trabalho dentro da administração. Esclareceu que esta semana ficou triste, pois 
foi comunicado do possível fechamento do posto da policia rodoviária de Cianorte, temos 
a  esperança  que  o  nosso  posto  não  vai  ficar  no  esquecimento,  estamos  clamando 
segurança  publica,  saímos  de  uma  audiência,  os  vereadores  que  lhes  antecederam já 
falara,  discutindo sobre  segurança publica,  vai  fazer  um abaixo assinado,  colocar  em 
pontos estratégicos da cidade para unir forças e fazer uma viagem produtiva para Curitiba 
apresentar para o chefe da policia rodoviária a importância e indignação da sociedade o 
descaso que está o nosso posto da policia rodoviária, uma verdadeira vergonha, descaso 
com  dinheiro  publico,  dinheiro  fruto  do  nosso  suor,  se  coloca  a  disposição  da 
comunidade, em breve vai estar colocando um abaixo assinado em pontos estratégicos do 
município, para junto com a sua assinatura apresentar para o chefe de segurança publica a 
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situação que hoje se encontra o nosso posto da policia rodoviária, se depender da sua 
pessoa, vai  lutar  com unhas e dentes incansavelmente para que este posto não venha 
fechar, porque seria uma perca muito grande para nossa cidade e região, como tem lutado 
em vários outros assuntos que não se sente no direito de postar em rede social, vai lutar 
nesta  situação também ,  eu  chama posto  da  policia  rodoviária.  Esclareceu ao senhor 
prefeito que algum tempo atrás fez pedido e vários colegas vereadores também fizeram, a 
respeito das limpezas das bocas de lobos, salientando que hoje uma moradora lhe abordou 
na audiência de segurança, deu toda razão para ela, porque levou ao conhecimento uma 
situação que até agora se quer, um dos responsáveis foi lá ver, então que nos mantenha 
informado senhor prefeito, sobre a situação da limpeza das bocas de lobo, para que a 
comunidade entenda, nós somos limitados, aceita critica e cobrança, mais quer deixar 
claro que nós temos limites, os problemas são apresentados, levamos ao conhecimento do 
executivo, órgão superior que acione os seus secretários que posteriormente executam os 
trabalhos ou delegam para alguém executar, o problema tenta passar adiante, mais se não 
resolve, não tem nada com isto, mais se coloca a disposição da comunidade para que lhe 
tragam os problemas,  em breve estará acompanhando de perto,  porque o secretário e 
pago, fruto dos impostos do suor dos trabalhadores, se o secretário não assumir o seu 
posto, a sua função, fazendo por merecer, felizmente estará trazendo nomes, pois está 
aqui  para  defender  única  e  exclusivamente  os  interesses  da  nossa  comunidade, 
infelizmente existe secretário que não faz jus ao seu salário, e vai estar cobrando porque a 
comunidade nos cobra, chega de mi mi, no mandato anterior, foram dois anos dados para 
o  ex-prefeito,  foi  compreensivo  e  depois  cobrou,  agora  já  se  passaram  dois,  vamos 
começar dar nome as pessoas que não estão fazendo jus ao seu salário, para que assim o 
prefeito tendo conhecimento, porque muitas vezes ele não tem o conhecimento, ele toma 
atitude, porque ele está tendo atitude sim, mais uma vez parabeniza, pois dispensar um 
médico, é histórico para a nossa cidade, ter uma conduta indevida com um paciente, está 
de parabéns Henrique, é assim  tem que ser, porque os problemas vão chegar até as suas 
mãos, cobrará para que tome providências da forma que vem fazendo. Quer ser solidário 
a  todas  as  famílias  de  Santa  Catarina,  mais  deixando um alerta,  somos  responsáveis 
também por semear as coisas ruins. Como o vereador Rafael bem falou, vamos tentar tirar 
as coisas ruins das redes sociais,  pregando o pânico,  a angustia na vida das pessoas, 
vamos tentar resolver aqui, existem muitas lideranças, tentar resolver de forma pacifica, 
sem  colocar  tantas  coisas  ruins  nas  redes  sociais,  hoje  este  problema  é  mundial  a 
violência, vamos se apegar as coisas de Deus, a família, pois a família é a base de tudo, 
este cidadão que cometeu este crime em santa Catarina já tinha passagem policial, tem 
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pena da própria policia, da sociedade, porque infelizmente prende, no outro dia solta, que 
todos nós, juntamente com a sociedade possamos nos unir e cobrar dos políticos do alto 
escalão para que faça uma mudança radical nas leis que regem a criminalidade no Brasil, 
o cara foi preso, tem que ficar preso produzindo para comer, não ser preso e no outro dia 
estar solto colocando em risco a vida da sociedade de bem, pois hoje pais e professores 
relataram, estão presos dentro da escola, da sua própria casa, vamos trabalhar as famílias, 
as leis de Deus, pedir para os nossos superiores que eles revertem para nos os impostos 
pagos por melhorias, que analisem e mudem as leis que rege a criminalidade do Brasil, 
somente assim a gente vai conseguir de certa forma solucionar este problema tão grave 
que é a criminalidade. Se coloca em nome da sociedade para estar levando todas estas 
reivindicações. A seguir a vereadora Genecy Costa de Macedo saudou a todos presentes, 
fez o seguinte pronunciamento: Quer fazer um apelo ao senhor prefeito, um pedido que 
muitos  vereadores  já  fizeram,  é  um  pedido  de  moradores  sobre  quebra  molas,  tem 
conversado com o prefeito e perguntado o porque dos nossos quebra molas ainda não 
terem saindo, ele respondeu que a lei mudou e agora tem que fazer quebra molas igual 
lombada, mesmo sabendo que mudou, pede que o senhor prefeito dê atenção, pois tem 
vários pedidos em frente a escola nova, na Rua Ramiro Barcelos, onde tem uma igreja, 
posto de saúde, também tem escola próximo, sabemos que hoje em dia os jovens não 
estão pensando nos outros e sim em si próprio, salientando que o hoje o assunto do dia foi 
segurança, volta falara que nossa cidade precisa de mais segurança, sabe que não esta 
sendo  fácil  para  o  prefeito,  são  bastante  cobranças,  é  o  nosso  dever  estar  pedindo, 
repassando os pedidos da comunidade, mais sabemos quem entra na chuva é para se 
molhar, senhor prefeito dê uma atenção, uma posição para a população com relação aos 
quebra molas de nossa cidade. Esclareceu que no dia vinte e um do mês de novembro do 
ano passado, fez pedido sobre segurança nas escolas, pena que o prefeito não ouviu antes, 
agora vai ter que colocar seguranças devido ao terror que está acontecendo a nível de 
Brasil,  também  estamos  vendo  em  vários  países  esta  onda  de  crimes,  para  que  a 
comunidade saiba que a gente se preocupa, pois mandou este pedido em novembro, mas 
nas redes sociais teve algumas cobranças onde estão os vereadores que não fazem nada 
quanto a segurança de nossa cidade, disse ter postado a foto da sua indicação, que foi  
passada por esta Casa, acredita que seja aprovação de todos vereadores a segurança das 
nossas crianças nas escolas, esclarecendo que aqui teve pedido de segurança nas escolas, 
dizendo que hoje naquela audiência viu muitas cobranças, não está aqui para defender o 
prefeito,  ele está lá para atender, estamos aqui para passar as necessidades, ajudar na 
gestão da nossa cidade, viu muitas pessoas, professores cobrando do prefeito, não viu 
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ninguém cobrando dos pais, ouviu dizer que teve criança, adolescente que foi com arma 
branca para escola,  em nenhum momento ouvir alguém pedir para os pais revistar as 
bolsas das crianças, hoje as pessoas dão mais importância para as coisas materiais do que 
para o ser humano, pede aos pais tirar um tempo para conversar com os seus filhos, 
acredita que a maioria dos pais, muito difícil a noite quando chega do trabalho perguntar 
para o filho qual é o seu sonho, porque a nossa família é a base do dialogo, acredita que 
esteja faltando dialogo na família em geral,  os pais e mais estão tão preocupados em 
trabalhar,  mais  a  família  é  a  base,  não  podemos  cobrar  apenas  da  sociedade,  dos 
professores, de políticos, policia, e não cobrar dos pais, pois a educação vem de berço, se 
a criança chega com uma arma branca na escola, houve falha na família, dos pais estarem 
verificando a bolsa, estar conversando, saber o que está se passando com esta criança, 
deixa o seu apelo para os pais, as mães da nossa comunidade que tire um tempo a mais 
para os seus filhos, deixa o seu reconhecimento para o prefeito Henrique por estar sendo 
prestativo  em atender  os  pedidos  da  nossa  comunidade.  A  seguir  o  vereador  Ailton 
Ferreira Guimarães saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Gostaria de 
falar sobre um assunto, onde pessoas vem lhe importunando a muito, dizem que não gosta 
deles  pelo motivo de cobrar  as  coisas certas,  disse que este  é  o seu jeito,  quem não 
conhece o seu caráter, o seu jeito, trabalhou vinte e oito anos em uma usina, onde prestou 
serviço com honestidade, quando foi candidato a vereador, foi nas casas pedir voto, disse 
que primeiramente humildade, transparência e honestidade, onde o seu trabalho que vem 
exercendo,  chegou  a  prestação  das  suas  contas  do  ano  de  2022,  foi  aprovada  sem 
nenhuma  ressalva,  o  trabalho  foi  conduzido  muito  bem,  graças  a  vocês  vereadores 
também. Gostaria dizer que fica chateado, pois existe imparcialidade de desconforto de 
palavras de pessoas que tentam atacar as pessoas que cobram as coisas certas, ouviu por 
boca  de  pessoas  que  existe  relatos  que  este  vereador  está  querendo  tirar  salário  de 
servidor  público,  tem  certeza  que  as  pessoas  que  estão  ouvindo,  os  técnicos  de 
enfermagem  e  enfermagem  que  trabalham,  vai  fazer  um  desafio,  amanha  vocês 
conversem com a  secretária  de  saúde,  com a  diretora  de  saúde,  onde  o  PL,  que  foi 
elaborado no ano de 2020, onde foi sancionada a lei do piso salarial, que transformou na 
lei nº 14.434. Esclareceu que as enfermeiras, as técnicas de enfermagem tiveram méritos, 
pois foi aprovado o teto salarial,  agora tem que brigar pelo direito adquirido, faz um 
desafio para estas pessoas que falaram que o vereador que tirar o salário de vocês. Mande 
fazer o projeto de lei, tem certeza que aqui nós vereadores, se chegar em tempo hábil, tem 
certeza que as comissões se reunirão para que vocês recebem este pagamento em tempo 
hábil, vocês profissionais da saúde, isto é atribuição exclusiva do prefeito, nós vereadores 
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não podemos fazer esta lei, uma vez que meche com o impacto da folha, que o orçamento 
do município, existem pessoas colocando culpa em quem não tem a culpa, se o salário 
está defasado nós não temos culpa, como os professores correram atrás dos direitos deles, 
vocês  também  tem  direito  de  correr  atrás  dos  seus  direitos,  existe  no  estatuto  dos 
servidores, você tem o direito de vocês, o salário da enfermagem R$ 4.700,00, salário do 
técnico de enfermagem R$ 3.300,00, com a insalubridade vai para R$ 4.000,00, o auxiliar 
de enfermagem R$ 2.375,00, com a insalubridade vai para R$ 3.000,00, é o que estão 
pagando, foi um direito adquirido, estas pessoas que andam falando que quer tirar, faça 
uma reunião, manda o projeto para ver se algum dos vereadores são contra o projeto, que 
é legalizado por lei, faz este desafio, se mandar o projeto vai fazer a justificativa para 
mostrar para estas pessoas que estão falando que é contra, como já tinha dito antes, vocês 
são merecedoras deste salário, quer que vocês ganhe muito mais, pois já trabalhou na 
saúde, sabe das dificuldades de vocês, as vezes nem almoça para socorrer vidas, existe 
coisa  que é  valor  e  isto  vocês conseguiram agora,  tem que parar  com esta  picuinha, 
colocar  a  culpe  de quem não tem,  disse  que até  então tem muitas  amizades  com as 
pessoas, não abaixou a cabeça depois que andaram falando, pois continua indo lá olhar 
como estão as coisas, pois vai para ajudar e não atrapalhar, existem pessoas que tem 
afinidade muito grande, mais ouviu das próprias que tinha afinidade falar mal da sua 
pessoa, propagando mentiras, onde esta propagação de mentiras vai cair em terra, porque 
vai com a verdade, podem ficar sossegados que vão saber quem está querendo segurar o 
salário de vocês, não é a pessoas responsável, vai chegar o momento certo para provar 
que não é esta pessoa. Com relação a resposta de requerimento que lhe enviaram, que a 
diretora  do  hospital  senhora  Fernanda  iria  comparecer  nesta  Casa  para  alguns 
esclarecimentos, mais não é assim desta forma, eles tem que informar a câmara sobre a 
disponibilidade dela vir nesta Casa de Leis. Disse que requerimento que lhe responderam, 
não  sabe  quem  respondeu,  mais  é  um  absurdo  o  que  estão  respondendo,  chefe  de 
gabinete,  prefeito,  assessor  jurídico,  o  que  responderam não  tem nada  haver  do  que 
perguntou, estão dizendo para perguntar para a Fernanda as horas das pessoas, não isto 
que quer, é uma coisa mais além, disse não ter rabo preso com ninguém, quer que façam 
as coisas certas e pare de jogar a culpa em quem não tem, seja humilde e fale que a  
responsabilidade é sua, a função do vereador e legislar e fiscalizar, não podemos fazer 
projeto que mexe no orçamento no impacto da folha, isto é atribuição do prefeito, tem 
pessoas leigas que ficam aumentando ainda mais as mentiras, isto é diretamente a sua 
pessoas. Esclareceu quando lhe tiraram da saúde, fazia o serviço de duas pessoas, e hoje 
tem duas pessoas, tudo é multiplicado, não quiseram pagar um pouco mais, agora estão 
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pagando doze mil e quinhentos para o ônibus de terceiro, isto com dinheiro público, que 
não é com o dinheiro deles, onde o ordenador das despesas não controla, não vai para 
frente, onde o município que tem secretário, chefe de gabinete e vice-prefeita falando mal 
de alguns vereadores, pois as leis passam por esta Casa, para aprovar para eles, deste jeito 
não vai para frente, quer saber onde existe harmonia, porque é tão fácil falar e por trás 
ficar  atacando,  para  saberem,  harmonia  quando  pega  as  pessoas  com  transparência, 
quando existe secretário, diretor, funcionário falando mal de vereador, é uma má conduta, 
é crime baseado na lei, porque vereador é um poder, quando propaga mentira em um 
lugar  deste,  falta  administração,  é  tudo  responsabilidade  do  chefe,  do  gestor,  porque 
propagou mentira, quando avisa que as coisas estão erradas, o mal não está em você, está 
em que houve e propaga as mentiras,  quando você avisa porque você é amigo e não 
inimigo, tem certeza daqui uns quinze dias, isto tudo que propagou vai cair em terra. 
Esclareceu que depois que o projeto passar aqui pelo Plenário desta Casa de Leis vocês 
vão ver quem é a favor e contra vocês, ai tirem suas conclusões. Pede a vida do nosso 
Presidente Amaral,  falou com o mesmo,  que já  está se recuperando.  Disse que já se 
passaram dois anos e não vai mais aceitar o errado, sabe onde irá procurar para tomar as 
providências, para podermos ter um município melhor, pois aqui não ganha o vereador, o 
prefeito, mais sim o povo de Cidade Gaucha, aqueles que acreditaram o voto em nós e no 
prefeito,  para que as coisas melhorem, é desta forma temos que pensar. Logo após o 
vereador Luiz Rogério Moacir saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: 
Fez pedido verbal, solicitando que a secretária de educação nos encaminhe a relação de 
todos os itens que estão sendo solicitados pelo município no par da educação, onde o 
município  coloca  as  prioridades  no  setor  para  que  nós  possamos  cobrar  dos  nossos 
deputados  recursos  de  obras  para  o  setor  de  educação,  para  isto,  precisamos  ter  um 
espelho dos pedidos por par, já solicitou isto de forma extra oficial, então foi solicitado 
que fosse por escrito, não achou que fosse necessário, mais está fazendo em nome dos 
demais colegas, que iremos pedir para os nossos deputados. Disse ter ficado feliz naquela 
audiência  hoje,  convocada bastante  rápida,  mais  fizemos o possível  para comparecer, 
verificar que estava tendo alguma ação no sentido de trazer mais segurança, fica feliz ver 
a população participando, indagando, solicitando aquilo que é de direito, que é cobrar, 
exigir  dos políticos,  dos gestores  tudo aquilo que devemos fazer  para a  comunidade, 
achou isto importante, dentre os pontos, se soma ao pedido da comunidade para que seja 
estendida  a  segurança  das  escolas  municipais,  dos  Cemeis,  para  a  escola  estadual, 
também ao entorno da entidade filantrópica, no caso da APAE, assim como as demais 
entidades que possam ocasionar qualquer tipo de risco,  é importante que o executivo 
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também  analise,  devido  a  grande  quantidade  de  alunos,  especialmente  no  colégio 
estadual, esperamos que atenda também, sabemos que depende de recursos, mais como 
sugestão, nós vereadores sabemos que é uma ação de governo que não vai mais poder 
sair, pois se colocar o aluno com segurança na porta da escola, do Cemeis, a comunidade 
não vai mais aceitar que tire, estão senhor prefeito, faça um projeto para que ao invés de 
pagar uma empresa particular, que possamos ter a guarda municipal, já foi solicitado, 
falado,  a  guarda  municipal  que  é  para  cuidar  dos  prédios  públicos,  da  segurança, 
segurança no trânsito, dentre outras atribuições, a guarda municipal vai custar menos, 
para se ter uma idéia, em Cianorte o edital de concurso da guarda municipal, o salário é 
de R$ 2.300,00, segundo o prefeito, estamos contratando segurança privado, pelo que 
entendeu vai custar R$ 5.000,00 cada segurança, já tem que preparar uma política e fazer 
lei,  para  criar  a  guarda  municipal,  cuidar  dos  prédios  públicos,  das  ruas,  porque  a 
segurança não é apenas na porta da escola,  as crianças vão no ônibus, no parquinho, 
precisamos de segurança no geral, a guarda municipal pode muito bem auxiliar a policia 
militar devido este pequeno efetivo que a policia militar tem nos dia de hoje, não somente 
em Cidade Gaúcha, a ação é importante, pediu aos senhores pais não tirar seus filhos da 
escola, pois a escola que salva o futuro do seu filho, o futuro do nosso País, quanto mais 
escola,  educação,  vamos  ter  menos  casos  como  este  que  tivemos  recentemente,  a 
educação que salva o Pais, não vamos deixar nossos filhos presos em casa, vamos fazer 
nossas  orações,  cuidar  como  todos  estão  cuidando,  a  sociedade  toda  atenta  e 
principalmente ir para escola vigilante, nós aqui estamos a disposição para aprovarmos as 
leis,  aquilo que o prefeito  nos encaminhar.  Em seguida o Senhor  Presidente Interino 
esclareceu que por não constar, matérias em pauta para apreciação e votação, agradeceu 
pela presença dos Senhores Vereadores, autoridades e demais pessoas presentes, desta 
forma deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu 
Marina  Marques  Pinto  –  1ª  Secretária  lavrei  e  assino-a  juntamente  com  o  Senhor 
Presidente Interino. Plenário Vereador Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal 
de Cidade Gaúcha-PR; em 10 de Abril de 2.023.

Carlos Alexandre Barbosa Marina Marques Pinto
Vice-Presidente Interino 1ª Secretária
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